



OGRĒNIEŠIS

OGRES NOVADA DOMES IZDEVUMS

Nr. 9 (333)

CETURTDIENA, 2009. GADA 14. MAIJS

BEZMAKSAS

Valsts prezidents iepazīstas ar Ogres novadu

11. maijā Valsts prezidents Valdis Zatlers un Lilita Zatlere kundze apmeklēja Ogres rajonu – Madlienas vidusskolu, Lēdmanes Svēto Apustuļu Pētera un Pāvila Romas katolu baznīcu, Ogresgala pamat-skolu, kā arī tikās ar izglītības iestāžu vadītājiem, uzņēmējiem, pašvaldību vadītājiem un deputātiem.

Ogres novadā Valsts prezidents apmeklēja Ogresgala pamatskolu, kas ir vienīgā "Eko skola" rajonā un ieguvusi Zaļo karogu. V. Zatlers vēroja matemātikas un angļu valodas stundu norisi brīvā dabā - pie skolas izveidotajā dabas takā. Skolas apmeklējuma laikā Valsts prezidents tikās arī ar Ogres novada izglītības iestāžu vadītājiem, kuru starpā izvērās diskusija par veiksmīgo novada skolu sadarbības modeli, par izmaiņām novada izglītības jomā pēc teritoriālās reformas un izglītības sistēmas reformu.

Ierodoties Ogrē, Valsts prezidents kopā ar Ogres novada domes priekšsēdētāju Edvīnu Bartkeviču un vietnieci Vitu Pūķi pie politiski represēto Pieminās akmens nolika ziedus un devās tikties ar Ogres iedzīvotājiem, domes deputātiem un pašvaldību vadītājiem, kuri prezidentu informēja par sava turpmākā darba prioritātēm - turpināt iesākto darbu, pievērsties ceļu infrastruktūrai, drošībai novadā, uzņēmēju atbalstam un jaunu darba vietu izveidei.

Prezidents apmeklēja LR Valsts ugunsdzēsības un glābšanas dienesta Ogres nodaļu. Lai iepazītos ar uzņēmējdarbību Ogres novadā, V. Zatlers apmeklēja SIA "OSC", kas ražo automašīnas "OSCar" Dakāras autorallijam, kā arī SIA "TM Metal Baltic", kas ir viens no lielākajiem kuģu dzenskrūvju un lāpstīnu ražotājiem Latvijā. Šeit prezidents ar uzņēmējiem pārrunāja dažādas uzņēmējdarbības aktualitātes.

Valsts prezidenta kundze Lilita Zatlere apmeklēja Ogres novada pirmsskolas izglītības iestādi "Zelta sietiņš", kur ikdienas darbā pedagogi īsteno pirmsskolas mācību iestāžu programmu "Soli par solim". Vīna viesojās arī krīzes centrā "Laiņas".

Vizītes noslēgumā V. Zatlers ar



Valsts prezidents ar kundzi viesojas Ogresgala pamatskolā.



V. Zatlers tiekas ar ogrēniešiem.

kundzi Ogres Vēstures un mākslas muzejā tikās ar Ogres Goda pilsoņiem. Novada domes priekšsēdētājs E. Bartkevičs pateicās prezidentam un viņa kundzei par to, ka viņi apciemojuši Ogres novadu, par piemiņu no vizītes atstājot Ogres simbolu - novada ģerboni.

Rezumējot savas vizītes iespaidus, V. Zatlers atzīmēja: "Tiekoties ar ogrēniešiem, vaicāju viņiem, par ko viņi balsos. Man atbildēja: "Mēs zinām, tikai neteiksim." Tātad cilvēki ir jau izlēmīši un zina, par ko balsot. Bieži vien nākas dzirdēt, ka Latvijā rūpniecība ir sagrauta. Tiekoties ar Ogres uzņēmējiem, sapratu, ka šeit

rūpniecība attīstās un tai ir nākotne. Ienākot muzejā un dzirdot par Ogres vēsturi, vēlu jums pilnveidot Ogri ne tikai kā rūpniecisku pilsētu, bet arī pilsētu ar vēsturiskajām kūrorta iezīmēm." Prezidents atklāja, ka vizītes laikā no visiem sastaptajiem cilvēkiem izjutis patiesu optimisma dzirksti, galvenais uzdevums – apvienot šo optimismu vienotā, visas tautas optimismā. "Lai jums viss izdodas," vēlēja V. Zalters. "Pesimisms šeit Ogrē nebija atrodams, vismaz manā ceļā šodien tas nestājās."

Baiba Trumekalne

PĀRSKATS

par būvvaldes darbu 2008. gadā

2008. gadā Ogres novada domes būvvalde ir sagatavojusi: **1500** atbildes uz iesniegumiem, tai skaitā, **340** atbildes (plānošanas un arhitektūras uzdevumi, atzinumi u.c.) uz būvniecības iesniegumiem; **115** atbildes (lēmumi par adreses noteikšanu, lēmumi par zemes ierīcības projektu apstiprināšanu, darba uzdevumi zemes ierīcības projektu izstrādāšanai) uz iesniegumiem zemes gabala atdalīšanai, apvienošanai, robežu pārkārtošanai; **62** izziņas par jaunbūves ierakstīšanu zemesgrāmatā (tiesiskie pamatojumi); **84** domes lēmumus par atteikumu no pirkuma tiesībām; **24** domes lēmumus par detālplānojuma izstrādes uzsākšanu; **9** domes saistošos noteikumus par detālplānojumu apstiprināšanu, u.c. atbildes.

Kopumā sniegtas **874** atbildes uz fizisko personu iesniegumiem, **626** atbildes uz juridisko personu iesnie-

gumiem un sagatavoti **283** domes izejošie dokumenti.

Būvvalde akceptējusi **335** būvprojektus, tai skaitā **77** projektus sabiedriskai būvniecībai, **215** projektus individuālai būvniecībai; **43** vienkāršotās renovācijas/rekonstrukcijas apliecinājuma kartes.

Publiskai apspriešanai nodoti **12** objektu būvniecības ieceres materiāli.

Sagatavoti **124** akti par būvju pieņemšanu ekspluatācijā, **390** būvatļaujas, tai skaitā **189** pārreģistrētas būvatļaujas.

Būvvalde 2008. gada budžeta plāna ietvaros ir organizējusi **9** tehnisko projektu izstrādi (organizētas publiskās apspriešanas, par tām ziņojot plašsaziņas līdzekļos, sanāksmēs protokolēti iedzīvotāju viedokļi, saņemti un apkopoti tehniskie nosacījumi,

nosūtīti materiāli atbildīgiem dienestiem utt.);

gājēju ietves un veloceliņa Liepu ielā, Ogresgala pagastā, tehniskais projekts; pirmsskolas izglītības iestādes Dzilnas ielā 1, Ogrē, tehniskais projekts; Zinību ielas rekonstrukcijas tehniskais projekts - 1. kārtā; Meža prospekta rekonstrukcijas posmā no Tinūžu ielas līdz Upes prospektam tehniskais projekts; Mednieku ielas rekonstrukcijas posmā no Meža prospekta līdz Brīvības ielai tehniskais projekts; pirmsskolas izglītības iestādes Nogāzes ielā 6, Ogrē, tehniskais projekts; ēkas Brīvības ielā 28, Ogrē, (muzeja ēkas) tehniskais projekts; Ogres novada sociālās mājas Indrānu ielā 14, Ogrē, renovācijas tehniskais projekts; Ogres pamatskolas Suntužu ielā 2, Ogrē, rekonstrukcijas priekšizpēte.

Maija Rinka, būvvaldes vadītāja

OGRES MŪZIKAS SKOLA IZSLUDINA UZNĒMŠANU 2009./2010. MĀCĪBU GADAM ŠĀDĀS LICENCĒTĀS PROGRAMMĀS:

NO 7 GADU VECUMA, mācību ilgums 8 gadi –

•klavierspēle, •vijolspēle, •čello spēle, •kora klase.

NO 9 GADU VECUMA, mācību ilgums 6 gadi –

•akordeona spēle, •ģitāras spēle, •flautas spēle, •klarnetes spēle, •saksofona spēle, •mežraga spēle, •trompetes spēle, •trombona spēle, •tubas spēle, •eifonija spēle, •sitaminstrumentu spēle.

SAGATAVOŠANAS KLAŠE no 5 gadu vecuma.

PIEAUGUŠO IZGLĪTĪBA - bez vecuma ierobežojuma.

Uzņemšanas eksāmeni 28. un 29. maijā.

Pirms iestāju eksāmeņiem konsultācijas:

pirmdien, 25. maijā, plkst. 17.00 un 18.00

otrdien, 26. maijā, plkst. 17.00 un 18.00

trešdien, 27. maijā, plkst. 17.00 un 18.00

Plašāka informācija pa tālruni 65045374.

Skolas administrācija

OGRES MĀKSLAS SKOLA

aicina lielus un mazus radoši darboties

5 gadu programmā "Vizuāli plastiskā māksla" 1999. gadā un agrāk dzimušos bērnus.

Līdz 29. maijam vecākiem jāatnāk uz mākslas skolu ar bērna dzimšanas apliecības kopiju un jāaizpilda iesniegums.

1. un 2. jūnijā pl. 11 būs KONSULTĀCIJAS, **3. un 4. jūnijā pl. 11 - EKSĀMENI.**

Līdz 11. jūnijam aicinām pierakstīties, līdzīgiem dzimšanas apliecības kopiju:

- vizuālās mākslas grupās (zīmēšana + keramika vai tekstils, vai trauku apgleznošana) no 4 gadu vecuma;
- programmās "Darbs materiālā" (no 9 gadu vecuma - keramika, koks, zīda apgleznošana, porcelāna apgleznošana, akvareļis; no 12 gadu vecuma - metāls, foto, noformēšana (zīdspiede).

Skolas studijā uzņem audzēkņus bez vecuma ierobežojumiem. Sagatavo iestājeksāmeņiem vidējās un augstākās mācību iestādēs.

Gaidīsim Ogrē, Brīvības ielā 11, 3. stāvā - skolas kancelejā NO 18. MAIJA darbadienās no pl.12 līdz 18. Tālruni 65021459, 65021456.

PAZIŅOJUMS

par detālplānojuma sabiedrisko apspriešanu

Saskaņā ar Ogres novada domes 2009. gada 30. aprīlī pieņemto lēmumu "Par detālplānojuma dārkopības sabiedrības "Lašupes" teritorijas daļā, Ogresgala pagastā, Ogres nov., Ogres raj." galīgās redakcijas nodošanu sabiedriskajai apspriešanai" (Ogres novada domes sēdes protokols Nr. 8, 3. §) no šā gada. 20. maija līdz 22. jūnijam sabiedriskai apspriešanai nodota minētā detālplānojuma galīgā redakcija.

Ar detālplānojuma materiāliem var iepazīties Ogres novada domes ēkas 1. stāva vestibulā Brīvības ielā 48, Ogrē, domes darba laikā.

Apmeklētāju pieņemšana notiek pirmdienās pl. 10 - 12 un pl. 15 - 18 Ogres novada domē, 216. kabinetā, kontaktpersona teritorijas plānotājs Uldis Apinis, tālrunis 65071178.

Sabiedriskās apspriešanas sanāksme notiks šā gada 9. jūnijā pl. 17.30 Ogres mūzikas skolas zālē Brīvības ielā 50, Ogrē.

Rakstiskas atsauksmes adresēt Ogres novada domei, Ogrē, Brīvības ielā 48, LV-5001 vai uz e-pastu buvvalde@oic.lv līdz š. g. 22. jūnijam. Ja iesniedzējs vēlas saņemt rakstisku atbildi uz savu iesniegumu, tajā jānorāda iesniedzēja vārds, uzvārds vai juridiskām personām nosaukums un adrese, uz kuru nosūtīt atbildi.

Var noslēgt līgumu ar Ogres televīziju

SIA "Ogres televīzija" parakstījusi līgumu ar pašvaldības aģentūru "Mālkalne" par Latvijas televīziju kanālu nodrošinājumu daudzdzīvokļu namu iedzīvotājiem Ogres pilsētā. Televīzija veiks antenu uzstādīšanu un signāla piegādi daudzdzīvokļu namos. Līgums paredz Ogres televīzijai nodrošināt sešu televīzijas kanālu pieejamību: LTV 1, LTV 7, TV 5, LNT, TV 3 un Ogres televīzija. Televīzijas pakalpojuma ikmēneša maksa ir Ls 0,90. Vienreizējā pieslēgšanas maksa - Ls 5. Tiem iedzīvotājiem, kuri izmantos Ogres televīzijas pakalpojumu, maksa tiks ietverta aģentūras "Mālkalne" ikmēneša rēķinā.

Šobrīd Ogres televīzija apzina un aicina pieteikties tos pilsētas iedzīvotājus, kuri vēlas slēgt līgumu ar Ogres televīziju par televīzijas pakalpojuma nodrošināšanu.

Lai pieteiktu pakalpojumu, iedzīvotāji var aizpildīt anketu - Ogres televīzijas birojā Rīgas ielā 98a, Ogrē; p/a "Mālkalne" Mālkalnes pr. 3, Ogrē; Ogres pasta ēkā, Brīvības iela 38, Ogrē (veikalā "Radošā darbnīca").

Elektroniskā formā anketa pieejama internetā: www.malkalne.lv;

www.ogresnovads.lv, aizpildītās anketas jānosūta Ogres televīzijai, e-pasts: zinass@ogrestv.lv, fakss 65071444.

Pakalpojumu var pieteikt, zvanot Ogres televīzijai, tālrunis 65071444, mob.t. 26356269.

Ar iedzīvotājiem, kuri būs pieteikušies, sazināsies televīzijas darbinieks, lai vienotos par laiku līguma parakstīšanai un kabeļa pieslēgšanai.

Ogres televīzija jau šobrīd uzsākusi antenu un kabeļu uzstādīšanu. Ja rodas jautājumi vai neskaidrības, lūgums zvanīt 65071444, 26356269 vai rakstīt e-pastu uz zinass@ogrestv.lv.

Preses dienests

SARAKSTS NR. 6

2009. gada 6. jūnijā

BALSOSIM PAR LABĀM PĀRMAIŅĀM OGRES NOVADĀ,
PAR "SABIEDRĪBU CITAI POLITIKAI". Tu esi mums vajadzīgs!

Pie varas esošie nevar, neprot un negrib risināt jautājumus pēc būtības, nespēj un pat nevēlas pieņemt adekvātus lēmumus, nemaz nerunājot par tādām it kā vienkāršām lietām kā dot mums visiem cerību un ticību.

Mūsu mērķis: godīga, profesionāla, kompetenta, neliela un efektīva pārvalde pašvaldībā. Tā strādā sabiedrības labā, ir pakļauta sabiedrības kontrolei un darbojas roku rokā ar savas pašvaldības nevalstiskajām organizācijām.

Mūsu prioritāte: pašvaldības vadības uzmanības centrā ir cilvēks un viņa vajadzības.

Mūsu līdzeklis: taisnīgums. Tas nozīmē – atbildēt par solījumiem, apliecināt godīgumu un tiesiskumu, iestāties par sabiedrības šīdienes un nākotnes interesēm, neizmantojot varas dotās iespējas personīga vai partijas labuma gūšanai.

Svarīgi jautājumi pašvaldībā jārisina pavisam vienkāršā veidā – atklāti, atbildīgi, pamatoti un sistēmiski, balstoties uz pašvaldības un visas valsts ilgtspējīgu attīstību.

"Sabiedrība citai politikai" (SCP) ir pārliecināta, ka mēs visi kopā to mainīsim.
PAR LABĀM PĀRMAIŅĀM OGRES NOVADĀ!



Edijs Eisaks, a/s Nordeka, padomes loceklis, Parex bankas Ogres filiāles vadītājs.

Visus savu mūža 30 gadus esmu cieši saistīts ar Ogrī – šeit piedzimu, gāju bērnudārzā, absolvēju Ogres ģimnāziju, pašlaik dzīvoju un strādāju savā dzimtajā pilsētā.

Esmu pateicīgs savam tēvam Ērikam Eisakam par to, ka tieši viņš bija tas cilvēks, kurš man jau bērnībā iemācīja, cik svarīgas ir zināšanas, lai dzīvē sasniegtu savu mērķi. Viņš bija tas cilvēks, kura dzīves pieredzi un principus es esmu izvirzījis sev par paraugu un līdz šim laikam tos ievēroju.

Man ir 12 gadus ilga bankas speciālista pieredze. Vairākus pēdējos gadus strādāju par banku filiāļu vadītāju. Es zinu, kā var pelnīt naudu. Es protu izkontrolēt un sakārtot jebkura uzņēmuma finanses. Es apzinos katra darba, naudas un cilvēka atbildīguma vērtību. Mans mērķis, un zinu, kā to īstenot, – lai Ogres novads kļūtu par vienu no skaistākajiem novadiem Latvijā – ar attīstītu ražošanu, lauksaimniecību, sakoptiem ceļiem, interesantu tūrismu, lai cilvēki varētu dzīvot harmonijā ar dabu, saglabājot un pilnveidojot tās daudzveidību un skaistumu.

Esmu pārliecināts, ka pienāks brīdis, kad ikviens Ogres novada iedzīvotājs leposies ar to, ka dzīvo Ogres novadā.

Pirmais uzdevums, ko sev esmu izvirzījis – darīt visu iespējamo, lai domes deputāti nedomātu tikai par savu statusu un labklājību, bet strādātu Ogres novada iedzīvotāju labā un darītu visu iespējamo mūsu novada izaugsmei.

PAR LABĀM PĀRMAIŅĀM OGRES NOVADĀ!



Viktors Margevičs, uzņēmējs.

Mana iepriekšējā dzīves un darba pieredze lika man saprast - veiksmīgs, godīgs darbs, kas vajadzīgs gan sev, gan sabiedrībai, pozitīva pasaules uztvere, dzīve ar prieku un savu plānu un mērķu īstenošanu ir iespējami. Tam nemaz tik daudz nevajag – praktisko apliecinājumu no sabiedrības un varas, ka tu esi tai vajadzīgs, reālos varas un to pārstāvju darbus, kuri tieši un konsekventi sakrīt ar to, kas tika solīts, apziņu un pārliecību, ka tu un tavi bērni dzīvo un dzīvos laimīgi savā zemē.

Esmu pienēmis lēmumu aktīvi iesaistīties mūsu valsts politiski-sabiedriskajā dzīvē, kā pirmo soli – iestāties partijā "Sabiedrība citai politikai", kura, manuprāt, deklarē politiski, ekonomiski un sabiedriski visoptimālāko un prātīgāko Programmu, vadoties pēc reālās situācijas Latvijas ekonomikā un sabiedrībā.

Kā Ogres novada pašvaldību vēlēšanu kandidāts un, iespējams, arī deputāts, sev par primāro izvirzīju uzdevumu dalīties savā pozitīvajā pieredzē un zināšanās ar līdzcilvēkiem, visiem iespējamiem līdzekļiem izskaust vienaldzību, neticību saviem spēkiem, palāvību un pārgudriem, zagļiem un liekulīgiem darboņiem no varas, apvienot gaiši un pozitīvi domājošos par sevi un citiem cilvēkus.

Savā dzīvē esmu uzcēlis pāris duču māju, iestādījis pārsimts koku, izaudzināju divus, pārliecināto uzskatu, labus dēlus. Gribru, lai tie dzīvo laimīgi savā zemē, ciena savu valsti, mīl savu novadu.

PAR LABĀM PĀRMAIŅĀM OGRES NOVADĀ!



Dace Jaunzeme, teoloģijas bakalaurs, mācītāja, Bērnu klīniskās universitātes slimnīcas kapelāne, svešvalodu pasniedzēja.

Savas šīs zemes gaitas sāku 1969. gadā Rīgā. Absolvēju LU Teoloģijas fakultāti, paralēli studijām sāku kalpot Ev. Luteriskās baznīcas Sēlpils prāvesta iecirknī par vikāri, sanēmu savu mūža aicinājumu – kalpot Dievam un cilvēkiem, kļūstot par mācītāju. Papildināju studijas Minhēnes Universitātē un paralēli kalpoju Dievam un cilvēkiem vairākās Bavārijas draudzēs, strādāju Brazīlijā par latviešu draudzes mācītāju.

Latvijā atgriezies pirms pieciem gadiem ar diezgan paprāvu zināšanu un pieredzes bagāžu, brīvi runāju krievu, portugāļu, vācu, angļu un spāņu valodās.

Mīlu savu ģimeni – vīru un dēlu, vēlējos izaudzināt dēlu par latvieti.

Vēlējos dzīvot un strādāt savā zemē. Ticu un zinu kā kalpot savai tautai un būt tai vajadzīga.

Ogres novads ir laipno, atsaucīgo un darbīgo cilvēku zeme - ar savu vienreizējo tradīciju, kultūras, sporta un mūzikas pasauli. Tagad arī es esmu daļa no šīs pasaules. Vēlos un zinu, kā darīt to vēl skaistāku un pilnvērtīgāku.

PAR LABĀM PĀRMAIŅĀM OGRES NOVADĀ!



Priekšvēlēšanu reklāmu apmaksā "Sabiedrība citai politikai"

Apģūst latviešu valodu

SIA "Tempus LS" sadarbībā ar Sabiedrības integrācijas fondu jau otro gadu ikvienam interesentam sniedz iespēju apģūt valsts valodu - iegūt praktiskas valodas zināšanas un attiecīgu latviešu valodas zināšanu līmeni.

Projekts "Latviešu valodas apģuve pieaugušajiem" kopš 2002. gada finansē Sabiedrības integrācijas fondu. Projekta mērķis ir nodrošināt cilvēkiem iespēju bez maksas vai par salīdzinoši nelielu maksu apģūt latviešu valodu. Laika periodā no 2005. līdz 2007. gadam kursu apģeklējuši vairāk nekā 12 000 kursantu dažādos Latvijas reģionos.

Ogres novadā jau otro gadu programmu "Latviešu valodas kursi Ogres novadā" realizē Latvijas - Zviedrijas kopuzņēmums "Tempus LS". Kursu pasniedzēja Gaida Zeibote projekta ietvaros ir izstrā-

dājusi īpašu valodas apģūšanas programmu cilvēkiem gan bez, gan arī ar priekšzināšanām. Valodas apģuvē G. Zeibote pamatā izmanto "LAT2", gan papildu mācību materiālus, tostarp saviem kursantiem piedāvājot ieskatu naturalizācijas eksāmena jautājumos.

Kursus var apģeklēt jebkurš interesents. Maksa par valodas apģuvi atkarīga no ikmēneša ienākumiem – ja tie ir mazāki par Ls 100 mēnesī, tad kursi ir bez maksas (tos apģeklē valsts).

"Šogad valodas kursu apģeklējuši 110 cilvēki (pērn – 96), kuri dalās grupās pa 11 līdz 15 cilvēkiem grupā. Šogad kursanti ir no 18 līdz 71 gada vecumam. Pie mums valsts valodas kursu apģūst ārzemnieki no Azerbaidžānas, Nigērijas, Dienvidāfrikas un citām valstīm," atklāj "Tempus LS" vadītāja Biruta Krivmane. "Tāpat kursu apģeklē ne

tikai ogrēnieši, bet arī lēdmanieši, lielvārdieši, ķegumieši un ikšķīlieši."

Kursi sākas 2008. gada novembrī un noslēgsies šogad maijā. Tie notiek divas reizes nedēļā pa 90 minūtēm. Kursants apģūst visus četrus valodas principus – rakstīšanu, lasīšanu, klausīšanos, runāšanu. Beidzot 100 latviešu valodas stundas, kursanti izpilda "Tempus LS" sagatavoto testu, ko nokārtojot saņem īpašu Apliecinājumu par kursu beigšanu. Kursanti, beidzot valsts valodas apģuves kursu, pēc savas izvēles var doties uz latviešu valodas centralizēto eksāmenu, ko nokārtojot var iegūt attiecīgu valodas zināšanu līmeni. Visi interesenti, kuri šogad beidz latviešu valodas kursus Ogrē, centralizēto eksāmenu Rīgā kārtos maijā beigās.

Svetlana Jakimenko "Tempus LS" kursu apģeklē, jo viņas valodas

zināšanas bijušas niecīgas, bijis grūti saprasties ar latviski runājošiem. S. Jakimenko uzskata, ka, lai gan viņas valodas zināšanas ir uzlabojušās, ar šo kursu beigšanu viņa neapstāsies un savas valodas zināšanas noteikti pilnveidos arī turpmāk, jo Latvijā vēlas strādāt, te dzīvo viņas ģimene, bērni apģeklē latviešu skolu. "Kursi ir īpaši noderīgi, jo es iegūstu praktiskas valodas zināšanas – mēs daudz runājam, mācāmies rakstīt, lasīt, klausīties. Veidojas pieredze," atklāj kursante.

Anželika Bajanova 1994. gadā Latvijā ieradusies no Krievijas, šobrīd viņa strādā Rīgas 72. vidusskolā un kursu apģeklē jau otro gadu. Īpaši noderīga esot latviešu valodas gramatikas apģuve, kā arī praktiskās iemaņas. "Loti žēl, ka šobrīd nav paredzēts kursu turpinājums," saka A.

Bajanova, "jo es vēlos savas zināšanas pilnveidot arī turpmāk. Man ļoti patīk kursu pasniedzēja – inteliģenta, saprotoša, mēs ļoti daudz strādājam!"

Kirils Abromovs dzimis Latvijā, šobrīd mācās Rīgas Tehnoloģiskajā ģimnāzijā. Viņš kursos īpaši pievērsās latviešu valodas gramatikas apģuvei, jo praktiskās valodas zināšanas jau esot. Arī Kirils uzteic kursu pasniedzēju un labprāt valodas apģuvi turpinātu arī tālāk.

B. Krivmane atklāj – ja valsts atvēlēs līdzekļus latviešu valodas apģuves kursiem arī turpmāk, tad "Tempus LS" iesāktu mācību programmu "Latviešu valodas apģuve Ogres novadā" turpinās.

Baiba Trumekalne

PATEICĪBA

Pirmsskolas izglītības iestādē "Saulīte" no 20. – 24. aprīlim tika rīkota nedēļa vecākiem. Šīs nedēļas laikā pie mums viesojās vecāki. Viņi vēroja un piedalījās nodarbībās, kā arī citās bērnu ikdienas nodarbēs bērnudārzā. Vecākus lūdzām iepazīstināt bērnus ar visdažādākajām profesijām. Lielu sajūsmu izraisīja policijas ekipāžas ierašanās. Bērniem tika atļauts iesēties policijas mašīnā, runāt pa rāciju un ieslēgt mirgojošās gaismas. Policisti pastāstīja par noteikumiem, kas jāievēro uz ielas, un uzdāvināja katram atstarotāju.

Bērni ne tikai klausījās policistu stāstījumu, bet arī praktiski darbojās. Policijas darbinieču vadībā tika izrunātas un izspēlētas situācijas, kuras var norisināties uz ielas. Kā nodrošināties, lai mūsu bērni neciestu no dažādām traumām un nelaimēm? Domājot par šo jautājumu, ir svarīgi jau no mazotnes bērnus radināt būt uzmanīgiem uz ielas un ievērot ceļu satiksmes noteikumus. Vislabāk viņi tos atceras, ja šie noteikumi tiek mācīti rotalu veidā. Bērni rādīja šķērsot gājēju pāreju un demonstrēja savas zināšanas ceļu satiksmes noteikumos. Viņi lika puzzles un pārrunāja tajās attēloto.

Pateicamies policijas darbiniekiem, īpaši Alīnai Vasiļjevai un Dinai Driksnai, par interesantajiem mirkliem, pozitīvām emocijām un katram bērnam tik nepieciešamo zināšanu sniegšanu.

PII "Saulīte" kolektīvs

ŠAUTUVE

OGRĒ, Jaunogres prospektā 2

Darba laiks:

pirmdienās	pl. 10 - 16*
otrdienās	pl. 10 - 15** pl. 15 - 19*
trešdienās	pl. 10 - 18**
ceturtdienās	pl. 10 - 14** pl. 14 - 18*
piektdienās	pl. 10 - 16* pl. 16 - 18**
sestdienās	pl. 10 - 16**

*sporta centra grafiks

**individuālie pieteikumi

Svētdienās šautuve slēgta.

P/a "Mālkalne" katlumāju apturēšanas grafiks lai sagatavotu tās 2009./2010. gada apkures sezonai.

Ogrē: **Upes pr. 19** – 23. - 24. septembris; **Skolas iela 20** – 21. - 23. jūlijs, 15. - 16. septembris; **Brīvības iela 116a** – 9. - 12. jūnijs, 9. - 10. septembris; **Akmeņu iela 43** – 3. - 6. augusts, 2. - 3. septembris; **Doles iela 2a** – 10. - 13. augusts; **Celtnieku iela 2a** – 2. - 5. jūnijs; **Indrānu iela 9** – 18. - 21. maijs; **Indrānu iela 24** – 18. - 21. maijs; **Suntažu iela 2** – 13. - 16. jūlijs.

Ogresgalā - "Liepas – 5" – 6. - 9. jūlijs.

Norādītajos datumos klientiem tiks pārtraukta karstā ūdens apģade.

Apvienība “Tēvzemei un brīvībai”/LNNK - par kvalitatīvu izglītību un skolu saglabāšanu



Vita Pūke

Izglītība allaz bijusi prioritāte gan valstī, gan Ogres novadā, gan apvienības “Tēvzemei un Brīvībai”/LNNK Ogres novada pārstāvjiem, kuru vidū astoņi ar izglītības sistēmu cieši saistīti cilvēki – Ogres mākslas skolas direktors Pēteris Aulmanis, Ogres PII “Zelta sietiņš” vadītāja Inese Ādmine, Ogres pamatskolas direktore Māra Banka, Ogres ģimnāzijas direktore Aina Bērce, Ogresgala pamatskolas direktore Skaidrite Butāne, PII “Taurenītis” vadītāja Ingrida Mārtiņa, Ogres Amatniecības vidusskolas direktore Astra Rubene un Suntažu vidusskolas skolotāja Inīta Tolpežņikova.

Izglītība ir attīstības stūrakmens un tieši tā joma, kura gan administratīvi teritoriālās reformas, gan ekonomiskās krīzes iespējās piedzīvo būtiskas pārmaiņas. “Tēvzemei un Brīvībai”/LNNK deputātu kandidāti Ogres novadā pamatoti uzskata, ka pašlaik galvenais uzdevums ir saglabāt vērtības – izglītības kvalitāti, mazās lauku skolas, profesionālās izglītības iespējas novadā, un maksimāli efektīvi tās attīstīt. Protams, neaizmirstot arī par interešu izglītību.

Atskatoties uz paveikto

“Līdz šim ir padarīts patiesi daudz,” stāsta Vita Pūke, Ogres novada domes priekšsēdētāja vietniece un deputāta kandidāte no apvienības “Tēvzemei un Brīvībai”/LNNK saraksta domes vēlēšanām. “Rekonstruēts Ogres novada sporta centrs, veiksmīgi tiek realizēts stadiona rekonstrukcijas projekts, atkal atvērta šautuve. Veikti apjomīgi rekonstrukcijas darbi basketbola skolā, tie noteikti turpināsies. Esam ļoti veiksmīgi realizējuši privātās un publiskās partnerības projektu, renovējot Ogres mākslas skolas ēku. Tagad topošo mākslinieku rīcībā ir gaišas, plašas telpas, kur radoši izpausties. Pēc remonta mākslas skola kļuvusi pieejama arī cilvēkiem ar kustību traucējumiem – tajā ierīkots lifts. Tas ir viens no sešiem projektiem valstī, kura īstenošanai izdevās piesaistīt sponsoru “no malas”, jo vietējais uzņēmējs, kurš sākotnēji plānoja ieguldīt līdzekļus šajā projektā, vienkārši “aizbēga”. Mēs visi esam ieguvuši to, ko nekad nespētu realizēt par pašvaldības līdzekļiem – sakārtotu mācību iestādi. Uzskatu, ka šādi publiskās un privātās partnerības projekti ir labs risinājums sabiedrisko objektu izbūvei un tie ir jāattīsta arī turpmāk. Ogrē līdzīgā veidā tiks būvēts bērnudārzs Dzīlnas ielā, savukārt ar ERAF atbalstu – bērnudārzs Nogāzes ielā. Ogres novadam šim projektam izdevās piesaistīt 800 000 latu finansējumu. Pārējās izmaksas ir pašvaldības kredītaizdevības. Mums ar šo projektu izdevās “ielēkt aizejošā vilcienā”, pirms valsts iestīga ekonomiskajā krīzē. Ogres novadā rindā uz

bērnudārziem reģistrēti 600 bērni. Par iespējām pieteikt bērnus Ogres bērnudārzos liela interese ir pagastos, kuros nav bērnudārzu un kuri pēc teritoriālās reformas īstenošanas ieklausies Ogres novadā. Tāpēc ir svarīgi gādāt ne tikai par bērnudārzu būvniecību Ogrē, bet arī paplašināt bērnudārzus pagastos un meklēt citus risinājumus. Piemēram, atvērt Suntažos dienas grupu, par ko izrāda interesi ļoti daudz suntažnieku. Tāpat būtu jāradā papildu vietas Madlienas bērnudārzā, kur, starp citu, jau ir atvērta viena diennakts grupa.”

Izglītības jomā iezīmējas vairākas problēmas

“Izglītības sistēmā iezīmējas vēl kāda tendence – vakarskolu paplašināšanās un to skaita palielināšanās,” skaidro V. Pūke. “Arī Ogres vakarskola iesaistījās projektā “Kvalitatīvai dabaszinātņu apguvei atbilstošas materiālās bāzes nodrošināšana”, izveidojot jaunu un moderni aprīkotu dabaszinību kabinetu, taču ar to nepietiek – nepieciešamas papildtelpas. Gan valstī, gan Ogres novadā vērojama vēl kāda problēma – palielinās to bērnu skaits, kuriem ir grūtības apgūt vispārējās izglītības programmu, tādēļ būtu jāievieš diferencēta apmācības sistēma, ļaujot tiem bērniem, kuriem vispārējā programma ir par grūtu, apgūt to atvieglotā formā, tādējādi iegūstot iespēju turpināt mācības tālāk kādā profesionālā skolā. Būtu labi, ja ministrija atbalstītu līdzīgas programmas ieviešanu profesionālajās vidusskolās, kur audzēkņiem ir dubultslodze, jo paralēli vispārīgajiem mācību priekšmetiem jāapgūst arī profesionālie. Mums jāradā sistēma, kas palīdzētu bērniem saņemt izglītību atbilstoši viņu spējām. Arī eksāmeņiem būtu jābūt diferencētiem, lai ikvienam skolniekam būtu iespēja saņemt dokumentu par iegūto izglītību un profesiju.”

Skolas atbalstis arī turpmāk

“Mēs visi esam reformas virpulī – pašlaik mainās izglītības sistēma, taču nav īstas skaidrības par šo procesu. Nezināda rada stresu gan skolu direktoriem un pedagogiem, gan skolēnu vecākiem, gan bērniem,” secina V. Pūke. “Neviens arī nevar definēt skaidrus nosacījumus, ar ko īsti skolām būtu jārekinās. Ogres novadā, gadiem ejot, izveidota pozitīva un stabila situācija izglītības jomā. Un, ja atsevišķās skolās piepildījums ir mazāks, tad kopējā statistika ir nomainīga un bērnu skaits nav samazinājies. Tāpēc nevar būt runa par mazo skolu slēgšanu! Mēs darīsim visu, lai tās pastāvētu, nepieciešamības gadījumā mainot klašu komplektu skaitu, ieviešot jaunas programmas un mainot izglītības formu. Skola ir jebkura pagasta politiskās, kultūras un sociālās dzīves centrs, kuru nedrīkst likvidēt!”

Ogres novada skolas direktoru vadībā aktīvi iesaistās dažādos projektos, piesaistot Eiropas Savienības un citu fondu līdzekļus. Tas princips, kas darbojies līdz šim - ja skola vai iestāde atrod iespēju piesaistīt naudu, tā tiek atbalstīta no pašvaldības puses, un tiek atrasts līdzfinansējums - saglabāsies arī turpmāk. Pēc jaunā Ogres novada izveidošanās jāpievērš uzmanība mazajām skolām, kā arī jāpilnveido bērnu pārvadāšanas maršruti, tos paplašinot.”

Ogres ģimnāzija – atskats uz paveikto

“Ogres ģimnāzijā mēs piedāvājam skolēniem četras izglītības programmas, esam vienīgā skola novadā, kurā māca franču valodu, izvēle ir liela,” turpina A. Bērce. “Tāpat cenšamies iekļauties novada kultūras un sabiedriskajā dzīvē – organizējot un piedaloties pasākumos ar amatiermākslas kolektīviem, arī deju kolektīviem un korim. Kopjam paši savas tradīcijas, piemēram, suminām ģimenes pavasara svētkos, dodam iespēju olimpiāžu uzvarētājiem doties ekskursijās, kā arī neaizmirstam skolotājus, piešķirot naudas balvas skolotāju dienā rudenī. Ik gadu trīs ģimnāzijas skolotāji saņem skolas goda zīmi – sudraba piespraudi par veikumu skolēnu personības izaugsmē. Godinām ģimenes, kuras sniedz skolai pozitīvu atbalstu, izrādot iniciatīvu un iesaistoties skolas dzīvē.

Aktīvi izmantojam iespējas pie-

baseina pakalpojums. Ceram, ka šī iespēja tiks saglabāta.

Ģimnāzijā uzsākta stadiona rekonstrukcija – jau ir pabeigta pirmā kārtā un drīzumā sāksies otra. Pēc plāna jau nākamajā mācību gadā bērniem jābūt pieejamam modernam stadionam ar visiem iespējamiem labumiem. Starp citu, arī Jaunogres vidusskolas stadionā uzsākti renovācijas darbi, savukārt Ogresgala pamatskolas stadiona rekonstrukcija ir projekta izstrādes stadijā.”

Ogresgala pamatskola soli priekšā pārējiem

Jau divus gadus Ogresgala pamatskola par piedalīšanos “Eko skolu” programmā izcīnījusi Eko skolas nosaukumu un tādēļ pie skolas leņķi plīvo starptautiskais Zaļais karogs. Tas bija iespējams, tikai pateicoties visas skolas kolektīva rūpīgam un sistemātiskam darbam. Tikai pie 20 skolām Latvijā plīvo šāds karogs, bet

rammas ar pastiprinātu angļu valodas apgušanu jau no pirmās klases.

“Mūsu skolas īpatnība ir korekcijas programmas,” stāsta Ogres pamatskolas direktore Māra Banka. “Arī šogad vairāki pirmklasnieki uzsāka mācības skolā nesagatavoti, un korekcijas programma ir vispateicīgākais veids, kā integrēt bērnu mācību procesā, neliekot viņam justies atpalikušam. Protams, bērna ievietošana korekcijas klasē notiek tikai ar vecāku piekrišanu, taču arī viņi ir vienprātīgi, ka korekcijas klase ir labākais risinājums bērnam, kurš nespēj apgūt vispārējo programmu reizē ar saviem vienaudžiem.”

Skolā aktīvi izmanto modernās tehnoloģijas mācību procesā, padarot mācību darbu interaktīvu un interesantu ne tikai bērniem, bet arī pamatskolas skolotājiem. Ogres pamatskola bija viena no pirmajām skolām Latvijā, kur mācību procesā tika izmantotas interaktīvās tāfeles.

Ogres pamatskolā jau vairākus gadus veiksmīgi ir ieviesta sistēma



No kreisās: Astra Rubene, Skaidrite Butāne, Aina Bērce, Pēteris Aulmanis, Māra Banka, Inese Ādmine un Ingrida Mārtiņa.

dalīties dažādos attīstības projektos ar Eiropas Savienības fondu atbalstu. Nesēn mūsu skolā noslēdzās dabaszinātņu projekts. Ieguvums – labiekārtoti un moderni aprīkoti ķīmijas, bioloģijas, fizikas, matemātikas un dabaszinātņu kabineti un laboratorijas. Ogres novada dome atbalstījusi Ogres ģimnāzijas skolēnu dalību *Comenius* un “Programma Jaunatnei” projektos, kuros iesaistāmies jau ceturto gadu pēc kārtas. Tas pavēra iespēju mūsu skolēniem doties apmaiņas braucienos uz Franciju, Kipru, Turciju, Holandi un citām Eiropas valstīm. V. Pūke allaz atbalsta līdzfinansējuma piešķiršanu skolas aktivitātēm, ja tā pati ir rakstījusi projektu un piesaistījusi Eiropas līdzekļus. Tāpat Ogres novada dome atbalsta pieredzes apmaiņas seminārus direktoriem. Ogres ģimnāzija 2008. gadā 11. reizi pēc kārtas organizēja LatSTE (Latvijas Sabiedrības tehnoloģiju ekspozīcija) semināru, kura laikā pirmo reizi notika darbnīcas 300 Latvijas priekšmetu pedagogiem. To laikā skolotāji varēja apgūt jaunākās tehnoloģijas, ko vēlāk izmantoja savā ikdienas darbā, turklāt priekšrocība bija tieši Ogres novada pedagogiem.

Esam raduši iespēju vasarā piedāvāt darbu bērniem no maznodrošinātām ģimenēm, kuriem arī tie trīs latī, ko viņi var nopelnīt dienas laikā, ir liels atspajds. Ogres novada skolēni divas līdz četras reizes mēnesī var bez maksas izmantot Ogres

Ogres rajonā Ogresgala skola ir vienīgā, kurai tas pieder. “Mūsu skolas pedagogi kursos ir apguvuši zināšanas mācību un ārpusstundu darba integrēšanai un visi ir ieinteresēti iesaistīt skolēnus dažādos projektos,” stāsta Ogresgala skolas direktore Skaidrite Butāne. “Esam guvuši panākumus rajona olimpiādēs, konkursos un projektos. Ogresgala pamatskola bija vienīgā, kas pārstāvēja Latvijas pamatskolas starptautiskajā Baltijas jūras konferencē Zviedrijā, kur parasti piedalās tikai ģimnāzijas un vidusskolas. Tajā mūsu skolu pārstāvēja divi labākie audzēkņi.

Tāpat mūsu skolai ir starptautiska pieredze – cieša sadarbība ar Norvēģiju un Zviedriju, kā arī apmaiņas programmas ar Latvijas skolām Ropāžos un Jelgavā. Savukārt pateicoties darbībai KNHM projektā mums izdevās piesaistīt līdzekļus skolas apkārtnes sakārtošanai un labiekārtošanai.” Latvijas Valsts prezidents Valdis Zatlers, 11. maijā viesojoties Ogresgala skolā, bija pārsteigts, cik radoši visi mācību priekšmeti tiek integrēti vides mācībā, lai skolēniem veidotos zaļā domāšana un izpratne par vides problēmām jebkurā sfērā.

Ogres pamatskolā vērtības centīsies saglabāt

Viena no Ogres pamatskolas vērtībām ir vispārīgajiem skolēniem

E-KLASE, kas nodrošina vecāku iesaistīšanos mācību procesā, jo neatkarīgi no laika un vietas, vecākiem ir iespēja pieslēgties E-KLASE sistēmai, lai aplūkotu ne tikai bērna sekmes, bet arī sekotu bērna izglītošanās procesam kopumā. Jebkuram Ogres pamatskolas skolēnam ir iespēja pieteikties E-KLASE žurnālam un sākt to izmantot nekavējoties.

“Ogres pamatskolai ir izveidojusies laba sadarbība ar sociālo dienestu,” stāsta M. Banka. “Arī pie mums, tāpat kā citās Ogres novada skolās, strādā psihologs, palīdzot grūtībās nonākušajiem bērniem un viņu ģimenēm.”

Ogres pamatskola piedāvā saviem skolēniem plašas interešu izglītības iespējas – dejošanu, dziedāšanu, lietišķās mākslas pulciņus, dažādas sporta nodarbības, tostarp arī koriģējošo vingrošanu. Skolēni jau no pirmās klases ārpusklases nodarbībās var papildus apgūt datorzinības, jo skolā ir aprīkotas modernas datorklases. Pateicoties uzlabotajai materiālajai bāzei, šogad Ogres pamatskolas audzēkņi sasnieguši augstus rezultātus olimpiādēs, izcīnot vairākas pirmās vietas. “Mēs priecājamies, ka katram mūsu skolēnam ir iespēja darboties viņam interesējošā jomā un mēs šīs vērtības noteikti centīsimies saglabāt,” pauz M. Banka.

Informē novada vēlēšanu komisija

Šā gada 6. jūnijā Latvijā notiks Eiroparlamenta un pašvaldību vēlēšanas.

Iepriekšējās balsošanas dienās un vēlēšanu dienā vēlēšanu iecirkņu darba laiks visā Latvijas teritorijā noteikts šādi:

3. jūnijā - pl. 17.00-20.00;
4. jūnijā - pl. 9.00-12.00;

5. jūnijā - pl. 10.00-16.00;

6. jūnijā - pl. 7.00-22.00.

Vēlēšanu iecirkni sāks darboties desmit dienas pirms vēlēšanu dienas – no 27. maija. Vēlētāji varēs iepazīties ar vēlēšanu materiāliem, balsošanas kārtību, pieteikt balsošanai atrašanās vietās (mājās, slimnīcā) tos vēlētājus, kuri veselības stāvokļa dēļ vēlēšanu

dienā paši nespēs ierasties vēlēšanu iecirknī.

Ar Ogres novada vēlēšanu komisiju var sazināties pa tālruni 65071164 un 65071170.

Ogres novada vēlēšanu komisijas priekšsēdētājs
Nikolajs Sapožņikovs,
komisijas sekretāre
Valda Zvaigzne

Iecirkņa nr.	Adrese	27.05. 2009.	28.05. 2009.	29.05. 2009.	30.05. 2009.	31.05. 2009.	01.06. 2009.	02.06. 2009.
678	Dārza 25, Ogre	13.00-17.00	15.00-19.00	13.00-17.00	10.00-14.00	10.00-14.00	13.00-17.00	15.00-19.00
679	Skolas 13, Ogre	15.00-19.00	10.00-14.00	15.00-19.00	10.00-14.00	10.00-14.00	15.00-19.00	15.00-19.00
680	Brīvības 15, Ogre	10.00-14.00	15.00-19.00	15.00-19.00	10.00-14.00	10.00-14.00	15.00-19.00	15.00-19.00
681	Mālkalnes pr. 32, Ogre	9.00-13.00	15.00-19.00	9.00-13.00	10.00-14.00	12.00-16.00	9.00-13.00	15.00-19.00
682	Brīvības 125, Ogre	15.00-19.00	10.00-14.00	15.00-19.00	10.00-14.00	10.00-14.00	15.00-19.00	15.00-19.00
683	Mālkalnes pr. 43, Ogre	15.00-19.00	10.00-14.00	15.00-19.00	10.00-14.00	10.00-14.00	15.00-19.00	15.00-19.00
684	Tautas nams, Kārļi	13.00-17.00	15.00-19.00	13.00-17.00	9.00-13.00	9.00-13.00	13.00-17.00	15.00-19.00
685	Tautas nams, Ciemupe	13.00-17.00	15.00-19.00	13.00-17.00	9.00-13.00	9.00-13.00	13.00-17.00	15.00-19.00
686	Brīvības 50, Ogre	10.00-14.00	15.00-19.00	15.00-19.00	10.00-14.00	12.00-16.00	10.00-14.00	15.00-19.00

AICINĀJUMS PIEDALĪTIES SACENSĪBĀS

Lai sekmētu bērnu un jauniešu ar garīgās attīstības traucējumiem iekļaušanu sabiedrībā, TZMO SA SIA Bella Rīga, Latvijas Bērnu un jauniešu invalīdu sporta federācija organizē sacensības: SENI CUP futbola sacensības 1. jūnijā no plkst. 9; individuālo sporta veidu sacensības 2. jūnijā no plkst. 10 līdz 13, finālspēles no plkst. 14. Sacensībās var piedalīties jaunieši ar garīgo atpalicību vecumā no 12 līdz 30 (~35) gadiem no LBJSF un sociālās aprūpes centriem. Sacensībās dalībnieki startē SPORTA TĒRPOS UN APAVOS. Futbola komandā ietilpst 7

sportisti (4 uz laukuma + vārtsargs+2 rezerves spēlētāji). Plašāka informācija www.bellariga.lv

Individuālie sporta veidi: vieglatlētika; basketbola elementi, volejbola elementi, piespēles.

Sacensībās dalības maksa nav jāmaksā. Komandas pašas maksā par braucienu uz sacensību vietu.

Organizatori garantē izmitināšanu un ēdināšanu sacensību laikā.

Apbalvošana: dalībniekiem piemiņas veltes; pirmo trīs vietu ieguvēji katrā individuālajā disciplīnā saņems īpašas balvas.

Par dalību futbolā saņems medaļas

un apbalvojumus.

Futbola turnīra uzvarētāja komanda piedalīsies Starptautiskās Futbola līgas finālsacensībās SENI CUP 2009 invalīdiem Polijā.

Sacensības notiks Ozolnieku sporta centrā, Jelgavas rajonā.

Plašāku informāciju saņemt un pieteikties sacensībām var Ogres novada Sociālajā dienestā (9. kabinetā) pie Ievas Eglītes vai pa tālruni 65055195, vai mob.t. 29485537, vai pa e-pastu ieva.eglite@gmail.com

Lūgums mani informēt līdz 21. maijam.

Ieva Eglīte

Informē Bērnu un jauniešu centrs (BJC)

Vasaras brīvlaika sākumā - no 1. līdz 12. jūnijam - BJC piedāvā bērniem un jauniešiem iespēju apmeklēt radošās darbnīcas. Darbību grafiks:

pulciņa nosaukums	nodarbību laiks	nodarbību laiks	Nodarbību laiks	Nodarbību vieta
Ādas plastika sk. Gita Līkuma	Pirmdiena 10 - 14	Otrdiena 10 - 14	Ceturtdiena 10 - 14	BJC
Stikla apgleznošana, sk. Gita Līkuma	Trešdiena 10 - 14			BJC
Radošo ideju darbnīca, sk. Romualda Batarāga	Pirmdiena 10 - 14	Trešdiena 10 - 14		BJC
Tehniskā modelēšana (7-11 gadi), sk. Romualda Batarāga	Otrdiena 10 - 14	Ceturtdiena 10 - 14		BJC
Populāras mūzikas studija, sk. Aivars Lūsis	Trešdiena 16.30 - 19.10	Ceturtdiena 17 - 19.40		BJC
Ģitāristu pulciņš sk. Linda Ivanova	Otrdiena 14.15 - 17.40	Ceturtdiena 14.15 - 17.40		BJC
TV studija (14-25 gadi), sk. Dace Tribocka	Pirmdiena 13 - 15.20	Trešdiena 13 - 15.20		BJC
Skolēnu avīze, sk. Guna Lase	Pirmdiena 13 - 15.20	Trešdiena 13 - 15.20		BJC
Floristika, sk. Agita Grīnberga	Otrdiena 14 - 18	Trešdiena 14 - 18	Piektdiena 14 - 18	Ziedu salons "Ortija"
Auduma apgleznošana, sk. Evita Krūka	Otrdiena 10 - 16			BJC
Rotaslietu darināšanas pulciņš, sk. Evita Krūka	Ceturtdiena 10 - 16.40			BJC
Filca leļļu darbnīca sk. Liena Niedre	Piektdiena 14 - 18.10			BJC
Elektronikas pulciņš (no 13g, sk. Jānis Rozenbergs)	Otrdiena 17.30 - 19.30	Ceturtdiena 17.30 - 19.30		Profesionālā vidusskola, Upes pr. 16

Bērnu un jauniešu centrs atrodas Ogrē, Brīvības ielā 15. Tālrunis 65047794, e-pasts: objc@oic.lv

Lielākais saldējuma kokteilis Latvijā!

Jau pavisam drīz, 17. maijā, ģimenes svētku ietvaros Ogrē, kultūras centra teritorijā tiks uzstādīts savdabīgs un ļoti garšīgs Latvijas rekords. Protī, tiks uzklats lielākais saldējuma kokteilis, kura tilpums sasnies 300 litrus.

Šo rekordu veiks bārmenu biedrības "Lords of Liquids" (tulkojumā – šķidrums pavēlnieki) superbārmēni, kuri darba procesā sniegs savu jauno un aizraujošo bārmenu šova priekšnesumu, jaucot sulas, saldējumu un augļu sirupus! Bārmēniem talkā nāks viens no spēcīgākajiem vīriem Latvijā Ivars Kazelņiks, kurš palīdzēs pārvietot lielākus smagumus – tos, kuri nebūs pa spēkam bārmēniem.

Lielā kokteiļa rekords – šovs – ir tikai viens no jaukās ar pārsteigumiem bagātās Ģimeņu dienas priekšnesumiem. Pasākuma dienā ir paredzēti vairāki koncerti un jau no pl. 10 Ogrē virmos svētku sajūta. Visus svētku dalībniekus pie kultūras centra sagaidīs "Lords of Liquids" komanda un pozitīvo emociju cilvēks Māris Grigālis. Būs interesanti vērot un dzīvā redzēt, kā top Latvijas lielākais saldējuma kokteilis, daudz visādu triku, taču pats galvenais ir rezultāts – kokteiļa kopīga notiesāšana!

Būs iespēja apskatīt HGK Motorsport komandas jaunās, šosejas un drifta disciplīnām paredzētās sacīkšu automašīnas, nobildēties pie tām un iegūt vairāk informācijas par autosportu Latvijā.

Tiekamies 17. maijā!

Gvido Elksnis, Lords of Liquids



OGRES KULTŪRAS CENTRĀ

Ogrē, Brīvības ielā 15.
T.: diennakts dežurants 65024680,
biļešu kase 65047740.

No 14. līdz 20. maijam

TLMS "Saiva" izstāde PAVASARIS.
...šalles, segas, spilveni, dvieļi, lakati, grīdceliņi...
Izstāde apskatāma katru dienu no pl. 12 līdz pl. 19.

16. maijā pl. 12

bērnu deju kolektīva "Pīlādītis" koncerts "Pavasara raibumiņi".
Ieeja brīva

20. maijā pl. 19

Latvijas Mūzikas akadēmijas Operstudijas "Figaro" komiskā opera
Domeniko Čimarozas "Slepenās laulības"
Biļešu cens Ls 3, skolēniem, pensionāriem (uzrādot apliecību) Ls 1,50

21. maijā pl. 19

Andra Ērgļa solokonzerts "SIRDSPUKSTI".
Biļešu cena iepriekšpārdošanā Ls 4 un Ls 5. Koncerta dienā Ls 5.

23. maijā pl. 18

deju klubs "Triumfs" ielūdz uz koncertu TRUMFA SPILGTĀKIE BRĪŽI!
Biļešu cena Ls 3,50

31. maijā pl. 18

IR MAIJMĒNESS DEBEŠĶIGAIS.
Koncerts diriģentes, Latvijas televīzijas mūzikas žurnālistes
Maijas Amoliņas dzimšanas dienas noskaņās.
Koncertā piedalās jauktais koris "Grīva", solisti Antra Bigača un Ingus Pētersons, komponisti Arturs Maskats un Pēteris Plakidīs, instrumentālā grupa "Tango". LTV mūzikas programmu videofragmenti.
Ieeja brīva

PAVASARA SVĒTKI – ĢIMEŅU DIENA OGRES PILSĒTĀ "KĀ PUKE KOŠI UZZIED DZĪVĪBĀ"

16. maijs

Starptautiskās Muzeju nakts pasākumi Ogrē
No plkst. 21.00 - 24.00 Ogres Vēstures un mākslas muzejā
"Dzīres krīzes laikā, jeb arī es tai's dzīres biju"

Ledenu bode, kalēja darbnīca, kafijas mašīna domes sēdei, tautas zupas vārīšana, spēles, sacensības, domes sēdes dienas kārtības sastādīšana.

Bērniem vakariņas ar muzeja pārzini - "Melnā kraukli", degustācijas Ludviga delikatesu darbnīcā, Valda Štrāla neparasto grilu eksperimenti, uzkodas kino gardžiem - brīvības ekrāns ar mēmo kino no Basteru Kītonu

Plkst. 19.00 grāmatnīcā "Zvaigzne ABC" tikšanās ar rakstnieci Māru Svīri un citi pārsteigumi

17. maijs

Plkst. 10.00 "Labrit, Ogre!" - svētku ieskaņas koncerts skvērā, Brīvības ielā
Plkst. 10.30 "Pīfa piedzīvojumi"- teātra studija "ESTEPATĀS" pie Kūrmājas
Plkst. 12.00 - 18.00 "Vēsturiskās Ogres mājas - to iemītnieki vakar, šodien un rit"

Svētku pasākumos varēsiet sapucēties, nobildēties kopīgā ģimenes foto (tūlīt saņemot), ielūkoties mākslas skolas audzēkņu darbu izstādē - mākslas skolā un pie tās, frizētava dāmām un kungiem "AKCENTS", vizāžistes pakalpojumi, paraugdemonstrējumi, stilistes pakalpojumi - Brīvības ielā 13

Plkst. 13.00 - 14.30 Rīgas cirks - Brīvības ielā
Plkst. 14.00 - 17.00 Peldu iestādes aptiekārs ar mūžīgās jaunības eliksīru un mikstūru visām kaitēm /teātra studija "ESTEPATĀS"/ pie Centra aptiekas

Plkst. 14.30 - 18.00 Gardēžu pasaulē kopā ar atraktīvo un jautro krodzinieku ENDIJU

Plkst. 12.00 ģimeņu peldēšanas sacensības

Ogres peldbaseinā, Meža prospektā 9

Plkst. 16.00 - 17.00 Sportiskās aktivitātes kopā ar sporta klubu "TINIS" - Brīvības iela preti pilsētas domei

Plkst. 17.00 - 18.00 Tērpu kolekcijas, demonstrējumi - Ogres Amatniecības vidusskolas izpildījumā Brīvības ielā preti Kūrmājai

Plkst. 12.00 "Tiktīti ar prieku"
Ogres novada izglītības iestāžu labāko ģimeņu saiets, LIENES ŠOMASES autorkonzerts, izglītības iestāžu veidotā foto izstāde "Mana mīlā ģimene", Ogres kultūras centrā

Plkst. 15.00 "Lielākais saldējuma kokteilis"
Gatavosimies GINESA rekordam - gatavosim, degustēsim un vērosim bārmēņu šovu (pasākumu vada Māris Grigālis), palīdz viens no Latvijas spicākajiem spēkavīriem Ivars Kazelņiks, laukumā pie Ogres kultūras centra uz lielās skatuves

Plkst. 18.00 (turpat) Lielvārdes "Violetā kora" koncerts, jaunā diska prezentācija

Plkst. 22.00 - 23.00 Mīmu krēslas burvestības uz Brīvības ielas

Plkst. 20.00 - 23.00 Zaļumballe (pie kultūras centra)

Visas dienas garumā "Lai ikvienā no mums uzplaukst sapumpurots smaids"
Ziedi un floristikas materiāli pavasarīgās noskaņās - rota Brīvības ielai. Uz Brīvības ielas

"LEC UN MINIES" atrakciju parks Brīvības ielas laukumos

SVĒTKOS GRĀMATAS AR IEVĒROJAMU ATLAIDI!

Pirmo gadu arī grāmatnīcā "Auseklis" atbalsta Muzeju nakts pasākumus Ogrē un 16. maijā strādās vēlās vakara stundās - no pl. 19 līdz 23.

Grāmatnīcas kolektīvs sola pārsteigumu iedzīvotājiem - izdevniecības grāmatas 15., 16. un 18. maijā tirgos ar 50% atlaidi.

"Lai katram veicas sameklēt tieši to grāmatu, kas jūs interesē visvairāk, turklāt par pieņemamu cenu," vēl grāmatnīcas precizine Ērika Podkalne.